

# 上海高校春季促就业攻坚行动开启 推出系列招聘组合拳 校招会密集展开“职”等你来

昨天下午,上海市2023届高校毕业生春季促就业攻坚行动在上海第二工业大学拉开序幕,在同期举行的上海市2023届高校毕业生春季招聘会上,3.2万余名各大高校毕业生参加现场双选,投递简历超21.7万份,达成初步意向1.3万人次。另据记者了解,本周以来,高校校园招聘已经密集展开。

青年报记者 刘昕璐

## 高校将推出系列招聘组合拳

本次活动由市教卫工作党委、市教委、市国资委、市人社局等十余个委办局共同主办,吸引了1500余家用人单位参加,现场招聘岗位超3.7万个,其中,国有企业330家,世界500强企业103家,中国500强企业112家,“专精特新”企业200余家,集成电路、生物医药、人工智能等重点产业用人需求旺盛。

招聘会现场设立了“国资委”“金招荟”“专精特新”等专区,并为各区域引才开辟专项通道,温州、盐城、启东等长三角各地人社部门组团参加招聘。为了吸引大学生关注,一些摊位招聘人员还穿起了汉服,进一步聚拢人气。

据介绍,上海市2023届高校毕业生春季促就业攻坚行动旨在贯彻落实习近平总书记在党的二十大报告中提出的实施就业优先战略,强化就业优先政策的精神,加快推进上海现代化建设,继续为当好改革开放排头兵、创新发展先行者注入人才力量。

今年本市毕业生的规模达到了23.6万,创历史新高,助力广大毕业生更加充分就业意义重大。就此,本市高校还将推出系列招聘组合拳,持续畅通供需对接渠道,计划举办校园招聘“双百”行动等。后续,还将持续开展现场招聘会,各类重点行业、重点区域专场网络招聘会、视频招聘会、带岗直播活动等,广泛募集就业岗位。

“百名就业导师进校园”活动也将同步开启,为各高校就业

困难群体送指导、送岗位、送政策,帮助大学生做好职业规划,了解市场用人需求,提升就业竞争能力。

## 各区疾控事业编制大扩编

疫情三年,疾控吃重,人才需求空前旺盛。本周三在上海中医药大学、浦东新区人力资源和社会保障局、上海市卫生人才交流服务中心联合主办的春招现场,疾控系统用人单位招聘放量信号明显,各区疾控事业编制大扩编,让预防医学等相关专业学子感受到了拂面春风。

此次招聘会共300余家用人单位参加,提供1600余个岗位,涉及医疗卫生、生物医药、教育科研、医疗器械、互联网健康咨询等诸多行业。招聘会还吸引了来自全国18个省市的优质用人单位参会。招聘会上,护理学院的谢倩同学将简历投给了甘肃省多家医院,作为土生土长的甘肃人,学成返乡,建设家乡医疗事业是谢倩一直以来的坚持。

与此同时,校董企业、校友企业、上海高校学生职业生涯发展教育校外实践基地、学校岐黄育人实践基地等优质企业也纷纷现场设摊,通过深入开展“书记校长访企拓岗促就业专项行动”,向学院纵向延伸,实地走访企业,广泛拓展就业岗位,建好优质企业“蓄水池”,有效推动校园招聘会场主阵地建设。

招聘会上,学校校长季光,校党委副书记、副校长朱惠蓉与用人单位深入交流,并现场见证9名毕业生与4家用人单位就业签约。签约学生来自中药学院、公



招聘会现场人潮涌动。

青年报记者 吴恺 摄

共健康学院、康复医学院、中药研究所,他们分别与上海和黄药业有限公司、宝山区疾病预防控制中心、上海市第二康复医院、上海新起点康复医院签署就业协议。

其中,宝山区疾病预防控制中心就占了签约人数的三分之一,一下子签下3人,其中包括可以直接落户上海的研究生。预防医学专业的本科毕业生朱耀言在签约后坦言:“能如愿签约宝山疾控岗位,我非常开心。疫情防控期间,在流调岗位实习的经历让我了解到了公共卫生行业对人才的需求,也让我更加坚定了毕业后从事这份工作的决心。”

当天,校内还办了4场专场宣讲会,其中“苏州市医疗卫生机构专场宣讲会”由苏州卫生健康委员会带领苏州市中医医院、张家港市中医医院等十多家医院推动校地合作,为“长三角一体化”输送高质量人才。

## 拓展细分就业市场精准匹配

上海健康医学院2023届毕业生春季校园招聘会大健康医疗产业专场也于16日下午在学

校南苑羽毛球馆展开。此次招聘会首次开启线上线下招聘双通道,共吸引130家企事业单位来校布展招聘。为提高岗位集中供给,现场同步开辟线上招聘专区,共有125家全国医疗卫生单位和大健康产业相关企业线上参加。通过就业工作持续发力,全员参与,多方联动,精准匹配,努力实现毕业生更高质量充分就业。

上海健康医学院介绍,积极响应教育部访企拓岗的号召,通过加强与用人单位深度走访与沟通,广泛拓展就业岗位。在第一场大健康医疗产业专场的基础上,联合二级学院将继续举办线下医疗器械专场、生物医药专场和2023届毕业生春季视频面试招聘会。从用人单位性质看,此次大健康医疗产业专场线下医疗卫生单位占比66%。

为做好求职供需双方的精准匹配,学校精细梳理用人单位,分区展示附属院校、五个新城、国药上药、重点战略合作单位、新疆专区,提高毕业生的投递效率和精准度。同时,提前汇

总招聘会用人单位介绍和职位需求,供学院进行分类筛选和靶向推荐。

招聘会现场,毕业生们手持多份简历,积极与用人单位交流,了解单位的发展前景、岗位设置、薪酬待遇及入职后发展规划等,并向用人单位充分展现自己的专业学识和综合素质。

在现场招聘会结束后,面试、复试等各个环节将继续开展,药学院、医疗器械学院、护理与健康管理学院、医学技术学院等春季招聘专场亦随之启动,学校将继续为用人单位和毕业生提供更多服务,将对用人单位进行回访,了解就业进展,进一步加强与招聘单位的联系,切实做好毕业生就业工作。

记者从市教委获悉,根据计划,今年3-5月期间,重点行业类专场还将继续在各大高校开展,届时涉及集成电路专场、人工智能专场、生物医药专场、教育行业专场、金融行业专场、语言人才专场、法律行业专场、文体行业专场、高职联盟专场,帮助毕业生快速锁定目标行业。

# 新兴职业摊位前排起长队,民办和高职大学生这样求职

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 日前,由上海市民办高校就业工作联盟、浦东人社局、上海杉达学院主办的上海市民办高校2023届毕业生联合招聘会在杉达学院举行,记者发现,类似主播、游戏公司对接、电商代运营等新兴职业成为00后大学生的求职“新宠”,不少摊位前排起了投简历的长队。

## 游戏对接、主播等新职业成大学生青睐的岗位

“同学,你打游戏吗?”“这上面写的游戏公司的游戏我都打的。”“我们公司可以上班时间打游戏,感兴趣吗?”……现场不少求职大学生被一家提供二次元美术服

务的公司HR的吆喝声吸引了。

当得知一名长发女大学生酷爱打游戏时,HR史小姐没有轻信,而是让对方详细列举了自己爱打的游戏的名字,随后向对方介绍了岗位的工作内容。

原来,上班可以打游戏只是该公司招徕大学生的一个技巧。史小姐告诉记者,他们此次推出的岗位是二次元美术服务对接员,“打游戏”之所以成为这个工作岗位的“必要条件”,是因为只有熟悉市面上的游戏,才知道现在的游戏流行什么美术风格,从粉丝的角度知道客户想要什么,从而做好游戏美术制作的对接工作。“比如我们要做某个霸总的美术造型,玩这个游戏的人才知道,这个游戏人物的哪个

pose是最帅的。玩游戏是为了提高审美。”

“这个工作做到极致的话,就可以成为动画行业的半个导演,了解审美制作的全过程。”史小姐介绍说。现场,学互联网的何同学对这份工作青睐有加,和同学一起留了资料。

“请问你们招主播吗?”学产品设计专业与数字设计专业的徐一宁在一家科技公司的摊位前站了许久,她看中了KT板上标注的主播岗位,“我平时很爱刷抖音。当主播带货,很符合我的职业理想”。

## 现身说法为同龄人就业打气 00后HR招募00后毕业生

“小姐姐,你看上去和我们

差不多大?”“是的,我还比你小几个月,我也是00年的。”在一家超市的展位前,记者发现了00后人事区域经理周亭希。长相稚嫩的她在和大学生交流时却十分老到。

“和学历比,我们更看重的是能力。”周亭希透露说,自己就毕业于常州一家不知名的学院,公司唯才而不是唯学历是用。学财务的她刚到公司时是储备主管,2个月后升职成为人事主管,半年后升任人事经理,一年后参加了区域经理的竞聘,竞聘成功后现在管理着13家店。“最近我一直到辅导员电话,让我返校宣讲自己的就业经历,我希望把自己的案例讲给其他毕业生听,给他

们打打气。”

在现场,记者还邂逅了已经找到工作的志愿者、杉达学院法学专业的00后毕业生钱科杰,目前他已经找到了机关的一份工作。在传授就业窍门时,他表示,实习经历很重要,会在面试时加分不少。

杉达学院金融系副主任潘彦告诉记者,为了更好地促进学生就业,除了课堂理论知识外,他们鼓励学生考取专业资格证,参加学科竞赛,在竞赛过程中融入实操。“比如有个头部大赛,每个团队配一个企业导师,去年我们学校的学生获得了特等奖。在赛事中若有出色表现,说不定就能被伯乐相中。”